

区政协召开第三十一次常委会

围绕“十四五”规划编制协商议政 审议通过政协委员履职等工作规则

本报讯(记者 张丽)日前,区政协召开第31次常委会。区政协主席赵玉影主持。

会上,区政协相关负责人汇报了区政协关于城市副中心(通州区)“十四五”规划纲要编制综合性建议。区发改委负责人通报了城市副中心(通州区)“十三五”规划实施情况、“十四五”规划编制情况和有关思路。

会议听取了全区2020年党风廉政建设情况通报。

政协委员围绕城市副中心(通州区)“十四五”规划编制以及党风廉政建设提出意见建议。

会议审议通过了人事任免事项,审议通过了《区政协常委会工作规则》、《区政协专门委员会工作规则》、《区政协委员履职工作规则》、《区政协提案工作规则》和《区政协“关于推行提案质量、办理质量”双评议、双提升”工作的暂行办法》。

据了解,今年以来,区政协坚持“立、改、废”并举,以

强化制度建设推动政协工作高质量发展,对政协各级党组工作规则的12项制度和37项党支部工作规定进行了完善,对政协经费管理等10多项机关管理制度以及常委会、专委会、委员履职、提案工作四个重要工作规则进行了修订或修订。

会议通报了《通州区政协关于开展学习贯彻中共十九届五中全会精神的方案》,组织学习了党的十九届五中全会精神。

赵玉影在讲话中指出,今年以来,区政协把围绕“十四五”规划编制建言资政、凝聚共识作为履职重点,各党派界别和广大委员主动参与规划编制工作,积极献计献策,形成了一批调研协商成果。希望政协委员进一步增强建言献策的责任感和使命感,持续为编制“十四五”规划献计出力,努力让“十四五”规划成为引领城市副中心高质量发展的新航标。

赵玉影强调,学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,是通州区政协当前和今后一个时期的重要政治任务。要坚持用全会精神武装头脑、指导工作、推动实践,不断优化新形势下加强和改进城市副中心政协工作的思路和方法。要认真谋划好2021年区政协常委会的各项工作,坚持围绕中心大局,紧扣城市副中心“十四五”规划、全区重点任务,不断提升协商成效、增强监督实效、提高议政水平,助力城市副中心“十四五”规划开好局、起好步,助推全区经济社会高质量发展。

会上,张琴琴、伊娜两位区政协常委进行了述职。区常委、区纪委书记、区监委主任郑宇,区区委常委、常务副区长长波,区政协副主席朱志高、禹学河、王子江、田春华参加。通州区“模拟政协”师生代表列席。

万余项涉液化气安全隐患完成整改

本报讯(记者 徐清)今年9月,通州区启动液化石油气安全专项整治工作,记者昨日从区应急管理局了解到,截至目前已完成隐患整改11464项,关停、取缔200余家。

专项整治内容包括取缔无证无照餐饮经营场所、严厉打击非法经营存储及走街串巷贩卖液化石油气行为;检查液化石油气经营站点提供的钢瓶是否合格,供气渠道是否正规,检查用户单位和居民家中设备是否存在隐患,用气环境和安全条件是否合格等。

检查中,各乡镇街道充分发挥社区、村安全巡查员、公

安派出所社区民警贴近一线的优势,围绕重点内容以及重点区域,单位采取拉网式排查,做到“应查尽查”,对非法经营、存储、运输液化石油气的企业,依法依规严肃处理。同时,采用疏堵结合的方式,共计新投15公斤气瓶1.9万只,50公斤气瓶4300余只。

截至目前,全区共摸排出租地块75741个,检查点位10878家次,整改安全隐患11464项,责令停业整顿111家,关停、取缔202家,清理罚没问题液化石油气钢瓶6896个,专项整治工作取得显著成效。

初雪后风寒效应明显

夜间温度持续零下

本报讯(记者 陈施君)昨日是小雪节气,就在此前一天,今冬初雪十分应景地飘然而至。降雪过后,气温下降明显,夜间最低气温降至-5℃左右。今天白天气温有所回升,由3℃升至7℃,但由于有偏北风,风寒效应明显,公众出行需注意防风保暖。

据通州区气象相关负责人介绍,这场初雪受冷空气和偏南气流共同影响,早于北京常年出现初雪时间11月29日。降雪过程中水汽充沛,由于目前正值初冬时节,中低层气温处于雨雪相态转化的临界点附近,通州区作为平原区,出现了雨雪转换现象,全区平均

降水(雪)量5.7毫米,城市副中心核心区平均降水(雪)量4.8毫米,其中全市最大累计降水(雪)量出现在永乐店镇柴厂屯村自动气象站,达到8.3毫米。

根据最新天气预报,未来两天受西北偏西气流控制,天气以晴到多云为主,最高气温有所回升,但最低气温仍较低。预计明天白天多云转晴,北转南风2、3级,最高气温7℃,夜间南转北风2、3级,最低气温-4℃。后天北转东风2、3级,最高气温8℃。预计周四又一波冷空气来袭,最高气温将降4℃左右。在此提醒广大市民,外出注意添衣防寒及交通安全。

区政府与香港华氏医药签署战略合作框架协议

本报讯(记者 刘薇)日前,第二十三届京港洽谈会举行京港双向投资重点项目签约仪式。通州区政府与香港华氏医药生物控股有限公司签署战略合作框架协议,该公司将在北京城市副中心投资建设华氏国际医药研究院。

京港洽谈会是京港两地交流沟通的桥梁纽带和合作发展的重要载体,迄今为止已举办了22届,推动两地经贸合作取得了丰硕成果。

华氏国际医药研究院是此次签约的重点项目之一,作为香港企业投资通州医药健康领域的高端项目,香港华氏医药生物控股有限公司将充分借助“两区”建设优势,为城市副中心产业发展提供生物医药科技创新服务基础设施,开展精准医疗产品、生物疫苗、细胞疗法等医疗技术、特殊医学用途配方食品、中药创新药、中药普通颗粒配方及纳米级颗粒配方、高壁垒仿制药、医疗器械等方面的应用研

究与产业化开发。据了解,随着城市副中心建设的不断推进,通州区的投资吸引力正在显著提升,各类优质资源加速集聚。今年以来,通州区亿元以上企业注册资本金与注册企业数量均居全市第一,新注册设立亿元以上企业170家,注册资本共计282.5亿元。十亿元以上企业15家,注册资本共计259.6亿元。百亿元以上企业1家,注册资本110亿美元。副区长苏国斌参加签约仪式。

220个治理类街乡镇整治提升项目全面实施

本报讯(记者 陈施君)记者从通州区发改委获悉,今年通州区治理类街乡镇整治提升项目共220个,目前已全面启动。

据介绍,220个整治提升项目经实地踏勘、联合审查后确定,其中包括精准提升类项目202个,基层治理工作类项目12个,利用腾退空间建设公共服务设施类项目6个。目前这些项目已全面启动,其中,小堡村村委会南侧停车场临时路及街心公园排水系统项目、小堡艺术区门楼提升改造、香溪郡小区周边道路停车位划线已率先完工并投入使用,大兴庄村街心公园、停车场等一批项目正在施工中,预计年底完工。

所谓“治理类街乡镇”,是指全市范围内12345市民服务热线诉求量较大的街乡镇,大多具有人口密集、区域面积大、管理难度大等特点。2019年5月,治理类街乡镇纳入市级督导体系,由市发改委督促专项办具体负责,通过“两清单一方案”(问题清单、项目清单以及整治提升方案)方式进行整治提升。

今年,为进一步强化治理类街乡镇开展整治提升,北京市对纳入市治理类街乡镇整治提升工作安排市财政补助资金。通州区发改委组织6个治理类街乡镇,围绕12345市民服务热线集中诉求和高频问题,启动项目征集工作。由村(居)民提出问题清单,乡镇会同物业、社会主体通过议事厅、入户调查等多种方式听取村(居)民意见,共同研究项目范围。

“在项目安排上,我们按照‘群众需要什么,我们就做什么’的工作思路,把主动治理与‘接诉即办’‘未诉先办’紧密结合,统筹好政府和社会合理分担的关系,统筹好引导示范和全面带动的关系,统筹好短期改造提升和长效管控的关系,集中解决一批群众身边的烦心事、操心事和揪心事,构建主动治理的常态化长效机制,推进乡镇治理由政府单向管理向多方参与转变,切实提高基层治理精细化水平。”区发改委相关负责人表示。

背街有风景 小巷有文化 北苑街道9条背街小巷“深度美颜”



邮局东、西侧路改造后新增的长椅供居民享受休闲时光。 记者 常鸣/摄

本报讯(记者 田兆玉)背街可以有风景,小巷更能添文化。走在北苑街道的9条背街小巷,赏八景、追历史、忆文化、品习俗……透着浓浓历史文化气息的新景致美不胜收。停车位、口袋公园等各项便民设施也逐一落地。据悉,按照通州区背街小巷整治提升三年行动方案,北苑街道辖区内9条背街小巷已全部完成精细化整治提升工程。

通州区四中西侧路北起四家属院,南至新华大街,全长300米。走进小巷,崭新的砖瓦瓷成了装饰面,墙上绘有通州八景,并配有通州民俗文化介绍,一派古色古香。沿小巷往里走,平房区的路面、墙面改造后变得干净整洁。小巷里,家属院门前还摆上了小花坛,重新铺设地砖,新增的七把长椅供居民享受休闲时光。

“改造后,墙上装了照明灯,地面铺了沥青路,再也不会积水了,路边乱停车现象也不见了。”对于小巷的改造,居民张瑞安称赞道。不过,最让老张满意的,还是装饰在墙上的通州八景画。“别说是年轻人了,就是老人有时也提升基层治理精细化水平。”区发改委相关负责人表示。

在市政55号院路,小巷墙面上的二十四孝铜板画、手工剪纸艺术画常吸引路人驻足拍照。小区围墙也更换成镂空雕花墙,新砌起拱形仿古青砖门。

除了景观改善,背街小巷改造中,也增设了不少便民设施。

邮局东侧路和邮局西侧路分别位于新华大街邮政支局的东、西两侧,改造前,东侧路因年久失修,路面坑洼,每到雨季,水漫路边影响通行。改造后,东侧路彻底翻新,平整路面,垫高路基,再也不怕下雨淹路。西侧路改造后则加装了夜间照明灯,墙头新设雕花围栏,增设一处居民休闲场地,长椅凉棚一应俱全,居民有了聊天休息的好去处。

“这些胡同,就像毛细血管。血管一旦脏了、堵了,人肯定要生病。”北苑街道城市管理办公室负责人张翼表示,街巷整治并不是全部单纯的推倒重建,在改造提升过程中,该街道深入了解巷历史,弄清建筑风格,恢复传统风貌,响应群众呼声。历时三年,9条背街小巷经过“深度美颜”,变身“有颜值、有文化、有温度”的网红打卡地。同时,规范停车位,增加休闲坐位,安装夜间照明灯等便民工程也让周边居民出行更畅通。

通州北三县 携手推介文旅特色资源 四场直播吸引1100万人领略四地风采

通州近邻北三县的特色文旅资源你都知道吗?为推动四地文旅协同发展,融合并进、同频共振,通州与北三县携手推介文化旅游资源。双方通过“线路规划+网红体验+资源采集+大V直播+网媒加持”五位一体宣传推广手段,订制不同风格线路,挖掘网红打卡地,开展了一系列文旅特色活动,让更多的人感受各地风光美景、彼此互相了解,进而促进文化旅游行业持续健康发展。目前,四场直播共吸引了近1100万人观看一河两岸北三县风光,领略四地风采。

此次活动由通州区文化和旅游局、廊坊市文化广电和旅游局主办,大厂、香河、三河协办,以“四地一家亲 相约副中心”为主题。

推介活动中,根据三河市、大厂回族自治县、香河县的文旅资源亮点,订制了3条不同风格的文化旅游线路,分别为科技智慧三河游、穿越风情大厂游、古今穿越香河游。同时,挖掘9处网红打卡地,邀请网红大V、摄影师及影像达人、旅行社代表等到实地探访采风,探路线、品美食,感受北三县风光。据介绍,这些旅游线

路和打卡地还将制作成宣传品,进行社会宣传。

特别值得关注的是,活动还融入了很多高科技的智慧旅游形式。首次开辟北三县360VR全景漫游云展厅,模拟三维空间的虚拟世界,让游客如同身临其境般欣赏三地美景。另外,联合通州和北三县文旅政务微博平台,开设相关话题,在微博平台展示“四地”文旅资源。

要说本次活动的最大亮点和高潮就是网红大V网络直播了。聘请了“青春河坝”等百万级粉丝大V,与嘉宾一道利用自己的直播平台对北三县文旅资源进行直播推介,介绍各地的历史与文化、景点与线路、美食与文创产品,同时还进行了现场抽奖。四场直播共吸引了近1100万人观看。

通州区文旅局副局长盖畅表示,通过面向市民宣传推介三地文旅资源,让更多的人了解彼此的近邻,从而促进三地文化旅游行业持续健康发展,推动“四地”融合发展,为通州与北三县协同发展寻找新突破。

(代金光 赵京) (区文旅局发布)

北京卫视《职场是个技术活》带观众体感民生“温度”

2020年,疫情对社会产生了巨大冲击,绝大多数行业经历了“一‘疫’知秋”。而今年应届高校毕业生人数却比去年增长了40万,达到874万。很显然,就业形势的严峻,社会的细胞普通家庭均有感受,有应届毕业生的家庭更是感受明显,甚至焦虑。就业与职场,无疑成为社会痛点。

11月6日,周五综艺黄金档,北京卫视大型职场养成纪实观察节目《职场是个技术活》悄然亮相,一石激起千层浪——广大观众直接看到了非明星素人的基本生存和生活状态、基本发展机会、基本发展能力和基本权益保护等方面的真实呈现,通过栏目真实体感了“后疫情时代”的民生温度。

北京卫视在“后疫情时代”的大背景下,通过《职场是个技术活》的创作发力点、呈现方式、人文生长方向,在周五黄金档综艺混战中,再次体现了北京卫视的独特气质——浩然之气、灵秀之气、生活之气、蓬勃之气。《职场是个技术活》直面社会痛点,聚焦素人,挖掘人性。

综艺混战久矣,北京卫视《职场是个技术活》栏目风向标姿态醒目!凭借的正是直面混战前的勇敢,以及聚焦社会痛点的担当。

前行的勇敢 传递正面社会意义,直面痛点

2020年,疫情对百姓的实际生活产生了巨大冲击,综艺如何承担起社会责任?由北京广播电视台、中关村科技园管理委员会、北京人力资源和社会保障部门联合出品的大型职场养成纪实观察节目《职场是个技术活》,降低了娱乐性,提高了务实性和职业性的创新探索。

节目不仅为素人嘉宾提供了求职通道,也吸引观众同职场观察团一起观察,并从招聘平台、HR、学者等多角度建议中获得各种职场实用技巧,甚至积累出一本职场宝典指南。节目实现了类型革新和实用升级,邀请真正的职场大咖坐镇,以实景指导抓住当代年轻人的兴趣焦点。北京卫视围绕社会热点,切实关注民

生,创新性地拓展了综艺市场的社会意义。

呈现的担当 实录求职全程,透视职场人性

《职场是个技术活》的底色是真,不止是表,还有里——透视呈现,人性展露无遗。

万里挑一的真实。从万份简历中筛选求职者,既有清华北大的学霸,也有17年职场经历的宝妈、高中毕业的自媒体运营者等。他们的参差,就是职场万象、社会生态。

场景锁定三大企业。奇安信、滴滴出行、小米三大企业内部工作场景,首次在综艺节目中向大众公开。求职者的表现,催生了多个职场热议话题——“学历是不是门槛”“迟到如何处理”等。

真淘汰真入职。现代职场有能力者晋升、无能者出局。节目设置淘汰和补位制,并以工牌作为求职者能否获得继续实习资格的唯一象征,充满郑重的仪式感。前辈倾心倾力引导。主持人马丁和一

众前辈的一手经验分享,细致入微到操作层面甚至心理层面。一句“不是每一句对不起,后面都会跟一句没关系等着你”,瞬间与受众达成了共情,产生了共鸣。观众留言更是真切——“这是近期最宝藏的综艺了”“看了第一期入坑了”“从节目中get到一些干货”“这个节目真是一股清流。非常真实,很职场”……

成长的意识 紧跟时代,点亮民生向好坐标

受疫情影响,为解决就业困难问题,从国家政策支持到企业扩招响应,高校就业指导等,可谓多措并举、群策群力。北京卫视以醒目姿态,加入到了助力阵营!

节目邀请BOSS直聘CEO赵鹏、中国政法大学教授罗翔、强生中国HR郑燕等职场大咖作为嘉宾,卫视主导、大咖引路、政府护航,兼具权威性、公信力和影响力,在输出职场实用性知识、技巧的同时,更体现了推进社会全员终身成长意识,共同点亮民生向好坐标。

